JrneMeHTbl PU3INKN

g paoro Tena




1. Kpuctannmyeckoe coctossHue

TBepAbie
TeJ1ad AvorPdHbI KPUCTANNUYEC
E KUE
ATOMbI pacnonoXeHbl ATombl obpasyroT
GecnopsagoYHO KPUCTanNM4ecKyo peLeTky

KPUCTAIUJINHECKAA PELLETKA
XAPAKTEPU3YETCA ONPEOENEHHBIM TUINOM

?W\tlllﬂ TPUN

KPUCHRIHIEAB kpuctannbl Nacl

2.

ATOMHBbIe KpUcTannbl (e ysnax Haxodsmcs
HeUumpaJsibHble amoOMbl, C8513aHHbIe KO8asIeHMHOU

ces3bio)
MeTannuyeckue Kpuctannbil (e ysnax - uorsi,
Mex Ay HUMU - c80600HbIE 371IeKMPOHbI)

MonekynsipHble Kpuctannbi (e ysnax - monekynsi,
e3aumodelicmeaue Mexxdy HUMU — BaH-Oep-

Baam:coecxoe)



2. KonebaHusa Kpuctananyeckou
peleTKu. POHOHLI

KonebaHue
KpUcTannm4yeckou
DeLUeTKU —

OCHOBHOW BUA ABUXeHUSA

1ABeI|?.qoro Tena y
MIUTyAa KonedaHumn

3aBUCUT OT TeMnepaTypbl

MNpuT,,,, pelweTKa paspyliaerca

KonebaHus npoucxoaaTt B BUAE ynpyrux BosH

‘:(x» Y, z) = E;maxcos(wt — kx)



2. KonebaHusa Kpuctananyeckou

peleTKu. POHOHLI
E(x,¥,2) = Epaxcos(wt — kx)

a - nepvoa
KpUcTannn4yeckowu
peLueTKu

ST AT 2 7T W)
7/, 3anpelleHHan 30Hay/
(il L0 LL I 02822 2L

1 — aKyCcTn4yecKkasi BeTBb

2 —onTu4vyeckasi BeTBb




2. KonebaHusa Kpuctannmn4eckou
peleTKu. POHOHLI

3BYKOBbIe BOSIHbI B TBEpAOM Terne
KBAHBHATEBaHT 3BYKOBBLIX BOJIH

AHeprus hoHOHa %
€= hv L &K

MMnynbc ¢poHOHA
p =hk

POHOHbLI B TBEPAOM Tene
Habnganucb

B OMbITax Mo pacCessHUIO
yacTtuy Ha (poHOHax



KonebaHua Kpuctannau4yeckou
peleTKu. POHOHLI

C nomouwbo pOHOHOB OO BSACHAETCA
3aBUCUMOCTb TEMJSI0EeMKOCTU TBepAbIX Tes OT

Tpnﬂﬂﬂhﬂ'l'\lhl_l

7 AC a) BHyTpeHHAA 3Heprus

fa3dgy = cdr
BHYTpPeHHAA 3Heprusa

_R'
20 100 400 T,g KpUcTtarnrsa

ANC 6 3Nhv
N )

hv
exp ( kT) 1

olso a0 LK dopmyna SUHLWITENHA




KonebaHua Kpuctannau4yeckou
peleTKu. POHOHLI

. . 3Nhv
dopmyna SNHWTENHA U = hv) .

exp (—
TennoeMKocTb kT

c_dU _ _3Nhv (h\/) o (ﬂ)

kT

1. Bbicokune temnepartypol kT > hv: C = 3Nk
2. Hwuskue temnepartypbl

=N () exp (= 37)




KonebaHua Kpuctannau4yeckou
peleTKu. POHOHLI

. . 3Nhv
dopmyna SNHWTENHA U = hv) .

exp (—
TennoeMKocTb kT

c_dU _ _3Nhv (h\/) o (ﬂ)

kT

1. Bbicokune temnepartypol kT > hv: C = 3Nk
2. Hwuskue temnepartypbl

=N () exp (= 37)




2. KonebaHusa Kpuctananyeckou
peleTKu. POHOHLI

Ana GOHOHOB B TBEpPAOM Tese CcyLiecTByeT MaKCMMa/ibHasnA
4yacToTa, cooTBeTcTByoWwana memnepamype Aebas T

E = thax = kTD

T p - TfemnepaTypa npu
KOTOPOW CTaHOBUTCA
CyLlecTBeHHbIM KBaHTOBaHMe
Tg 3Heprmn KonebaHum




3. KBaHTOBas Teopusl IN1eKTPOHOB
B MeTarrre 3]19KTpOHbI p,BM)KyTCﬂ Mequ,y MOHAMMU

KPUCTaNSIn4eCcKou peLlueTKn

[ BnxXeHne onucbiBaeTcs ypaBHeHuem LLipeauHrepa

B3anmogencteBmemMm ¢ MOHaMM KPpUCTaNJINYECKOMU pPeLLUeTKHN
npeHeoperaem

U(t) = const y(x, t) = y(x)o(?)

_ .2 00(t)
Eo(t)=ih=— (10)

N2
L 20 - Upu(x)=0 (1)

o(t) = Cexp(—i% t) (12)



3. KBaHTOBas Teopusl IN1eKTPOHOB

MMnynbc anekTpoHa JHeprus

p =hk 3neKEp_oHB
L 2m
dp = YydV
V ‘ f \|!\]de =1
%

nnu fV \V‘l.de — fV Czdv — CZV = CZL3:1

C= |
N

(.E)
H=C L
o(?) exp\lht




3. KBaHTOBas Teopusl IN1eKTPOHOB

[OBWXxeHne aneKTpoHa orpaHM4YeHO 0O LEMOM MeTanna,
NO3TOMY Ncu — hyHKLUA HA rpaHuLe A0MKHA ObITb paBHa

KRdll®oBaHue umnynbca yacTubl

2T 2T B 2T
kx = Tnx ky = Tny kz = Tnz

Ny, Ny, N, =0; £1; £2 -

KBaHTOBaHUe 3Hepruv Yyactuubl

E = %:Mnn % nt +n’ +n

CocTosiHue 3neKTpoHa onpeaensieTcs Tpems
KBaHTOBbIMUW YMCITaMU U CTMHOM

pz hz 47'[2(2 , 2)



3. KBaHTOBas Teopusl IN1eKTPOHOB

OAaHOM N TOM XKe 3HepPrum MoryT CoOoTBeTCTBOBaTb
pa3Hbleé KOMOMHaAUMA KBAHTOBbLIX YNCEeN — YPOBHU
3Hepauu 8bIpPOXXOeHbI

KpamHocmb 6bIpo3deHus - YUca0 8pUAHMOE Ny, N, N,

[lepBOMY YPOBHIO 3HEPrMM COOTBETCTBYeT 12
BapuaHTOB



3. KBaHTOBasA TeopuUs 3NeKTPOHOB

Yem Oonblue aHeprus, Tem 6onbLie KOMOMHaLMn
KBAaHTOBbIX YUCen

s o h* 4m?* |
. - 4mm L2 "
n}, L
n= —v2mk
h\/

Ny

Yuncno cocToaHUM aHepPrusa, KOTopbix He npesbiwaeT vV E paBHO yaBoeHHOMY uucny
TOYEK C LLeNbiMu KoopauHaTaMu, Haxoaawmxca B cpepe paguycom n

Ve = 25 m = 2 () @my3
E = 37Tn _37Th m



3. KBaHTOBas Teopusl IN1eKTPOHOB

NMNoTHOCTL Yncna COCTOAHUMN

dVe 4 L\’ 3
9(E) =5 =37 (5) (2m)2

3anonHeHue 3HepreTuYecknx ypoBHewu

ANEKTPOHbI CTPEMATCA 3aHATb COCTOAHUA C HAUMEHbLUEeN 3Heprmen, Ho B

cuny npuvuHuuna 3anpeTta I'Iaynu: B OAHOM COCTOAHUN MOXeEeT HaXoAUTbCH
TOJIbLKO OAUH 3JIeKTPOH.

N - KOHUEHTpauma cBob6oaHbIX 3/1eKTPOHOB

8 (L\’ 3
Vg = §TC(E) (ZmE)Z = fil3

h3
E =

2
— 1)3
lé6mm (370)




3. KBaHTOBas Teopusl IN1eKTPOHOB

Mpun abconoTHON TemnepaTtype paBHOU HYNIO
(oTCyTCTBME XaOTUYECKOro ABUXEHUSA) INTIeKTPOHbI
3aMyT BCe COCTOAHUSA 4,0 HEKOTOPOU IHEPrumn —

HrePRfe KRR = 538
ﬂ.ﬂﬂ SJNMEKTPOHOB E = EEF — 33B

Cp_S

3
Ecp — EkT = 33B
anI aOCONTHOM HyJle CpeaHAA SHepPrms
AJNIEKTPOHOB COOTBETCTBYEeT TeMhnepartype 30000K.
3ﬂeKmpOHbl 3arnoJsiHsrom ece cocmosiHusi 0o

3Hepauu Pepmu



3. KBaHTOBasi Teopusi ANEKTPOHOB

PacnpeaeneHune anekTpoHOB Mo
QHEpPreTUYEeCKUM ypoBHAM NOAYNHAETCA
KBaHTOBOW cTaTucTunke epmun —[inpaka.

BepoAaTHOCTb 3anonHEHUA 3HepPreTn4eckoro
ypoBHA W npun Temnepatype T

e M 41

YpoBeHb Pepmn W: —3T0 cpegHUN 3HEPreTuveckni
YPOBEHb, BEPOATHOCTb 3arnofiHEHUA KOTOPOro
anekTpoHamu paeeH 0.5 npu T=0°K



3. KBaHTOBas Teopusl IN1eKTPOHOB

Puc. 30.6. K onpeaenenuio s3aepruun @epmu:
@ — 3aBHCHMOCTH (QyHKIHH pacnpenencHua @epmu—/{upaka oT SHEPTHH 3IEKTPOHOB:
O — 3aBHCHMOCTb YHCJIa KBAHTOBBIX COCTOAHHH HA €IHHHIY 3HEPTHH OT 3HEPIHH 3IE€KTPOHOB;
6 — pyHKUHA pacnpeneIeHHA CBOOOIHBIX IEKTPOHOB IO 3HEPIHAM



